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Aihe: Slovakian kansallisen vähemmistön huonontuva tilanne

1. On kulunut kaksi vuotta Slovakian vaaleista ja Slovakian kansallispuolueen tulosta hallitukseen 
sekä pääministeri Robert Ficon lupauksesta, jonka mukaan tilanne vähemmistöjen oikeuksien 
suhteen ei muutu. Muukalaisviha ja suvaitsemattomuus kuitenkin voimistuvat päivä päivältä ja 
johtavien puolueiden puheenjohtajat käyttävät päivittäin unkarilaisvähemmistöä koskevia vihaa 
lietsovia puheenvuoroja. Pääministeri tai kukaan johtavan koalition jäsenistä ei sanoudu 
selväsanaisesti irti näistä hyökkäyksistä, lukuun ottamatta Unkarin ulkoministeriä vastaan 
esitettyjä henkilökohtaisia hyökkäyksiä. Puoluejohtajien yleiset muukalaisvihamieliset lausumat 
heijastuvat selkeästi slovakialaisnuorille suunnatussa tutkimuksessa, jossa 63 prosenttia 
vastanneista ilmoitti, että unkarilaisten olisi käytettävä äidinkieltään ainoastaan kotona. Myös 
opetusministeri kannatti tätä näkemystä Slovakian parlamentissa pitämäsään puheessa.

2. Vastikään julkaistuissa 9–10-vuotiaille tarkoitetuissa maantiedon oppikirjoissa, jotka on käännetty 
unkariksi opetusministeriön valvonnassa, kaikki maantieteelliset nimet on ilmoitettu vain 
slovakialaisessa muodossaan, mikä on vastoin viimeisten 88 vuoden ajan, kommunismin aika 
mukaan luettuna, noudatettua demokraattista käytäntöä ja tapaa. Se myös nöyryyttää 
unkarilaisia, koska se luo kuvan unkarin kielen huonosta statuksesta.

3. Opetusministeriö kohdistaa unkarilaisvähemmistöön syrjiviä käytäntöjä myös EU:n varoin 
rahoitetuissa hankkeissa, jotka perustuvat kansallisuuteen ja maantieteellisiin alueisiin. 
Rahoitettaviksi valittiin 161 hanketta, joista vain 19 Etelä-Slovakiassa ja vain yksi koulussa, jossa 
opetuskielenä on unkari. Vaikka maan eteläosa edustaa kolmasosaa Slovakiasta, alle 
12 prosenttia rahoitusta saavista hankkeista toteutetaan kyseisellä alueella.

– Mihin toimiin komissio aikoo ryhtyä, jotta Slovakiassa ryhdyttäisiin kunnioittamaan 
perusihmisoikeuksia Euroopan unionista tehdyn sopimuksen 6 artiklan mukaisesti?

– Onko uusi käytäntö maantieteellisten nimien ilmoittamisesta pelkästään valtion 
enemmistökielellä, jolloin rajoitetaan opetuskielen käyttöä, komission mielestä 
perustamissopimuksen 13 artiklan etniseen alkuperään perustuvan syrjinnän torjuntaa koskevien 
periaatteiden ja lainsäädännön mukainen?

– Aikooko komissio tutkia EU:n varojen mahdollista väärinkäyttöä jäsenvaltioissa ja erityisesti 
syrjintää alueilla, joilla asuu kansalliseen vähemmistöön kuuluvia ihmisiä, sekä sellaisiin kouluihin 
kohdistuvaa syrjintää, joissa opetuskielenä on vähemmistökieli?


